

# Slovenska nagrada za družbeno odgovornost Horus 2018

## Predstavitev

Družbena odgovornost pomeni mnogo več od dobroteljnosti, je predvsem poštenost brez zlorabe preko meja, ki jih zahteva zakonodaja; je 'odgovornost (organizacij) za vplive na družbo, t.j. na ljudi in naravo. Namen razpisa za nagrado Horus je pospeševati dobro prakso, iskati rešitve za odpravljanje slabe ter s povezovanjem krepiti odgovornost slovenskega gospodarstva, pa tudi drugih področij. Veseli nas, da so se na razpis letos ponovno prijavila nekatera podjetja, ki so že večkrat sodelovala na tem razpisu, med njimi tudi nekateri prejemniki nagrade Horus iz preteklih let. Nagrada HORUS je letos podeljena desetič.

Z razpisom želimo partnerji poiskati in nagraditi celovite pristope podjetij, drugih organizacij, Slovencev podjetnikov v tujini, novinarjev in drugih ljudi k družbeni odgovornosti.

## Strokovno-interesna združenja podpirajo nagrado Horus

Slovenska nagrada za družbeno odgovornost Horus je nastala spomladi 2008 na pobudo IRDO – Inštituta za razvoj družbene odgovornosti in Sekcije za spodbujanje družbene odgovornosti v okviru Slovenskega društva za odnose z javnostmi – PRSS. Nagrada Horus je del nacionalne strategije osveščanja za več družbene odgovornosti, ki jo na ta način izvajajo številna strokovno-interesna združenja v sodelovanju z Inštitutom za razvoj družbene odgovornosti - IRDO in PRSS - Slovenskim društvom za odnose z javnostmi.

**Razpis za Slovensko nagrado za družbeno odgovornost Horus 2018 je bil objavljen desetič.** Slovensko nagrado za družbeno odgovornost Horus 2018 podeljujeta **IRDO - Inštitut za razvoj družbene odgovornosti in PRSS – Slovensko društvo za odnose z javnostmi** v sodelovanju s številnimi podpornimi partnerji, zlasti **Združenjem delodajalcev Slovenije, Združenjem Manager, Štajersko gospodarsko zbornico in CNVOS - Centrom za informiranje, sodelovanje in razvoj nevladnih organizacij ter drugimi.** Nagrado sofinancirajo prijavitelji, **Urad Vlade RS za Slovence v zamejstvu in po svetu, Urad RS za mladino.**

Častni pokrovitelj nagrade je **Marjan Šarec, predsednik Vlade Republike Slovenije.**

## Posebnosti razpisa v letu 2018

**Letošnji razpis je bil odprt od 3. oktobra do 15. novembra 2018.**

Ko se podjetje odloči sodelovati na razpisu za nagrado Horus, je večkrat nagrajeno. Prvič tako, da dejansko zbere vse, kar v podjetju počnejo družbeno odgovorne v en sam dokument. Ob raziskovanju tega se med seboj povežejo osebe iz različnih oddelkov in tako že posredno oblikujejo

projektno skupino. Ta analizira dosedanje delo podjetja na področju družbene odgovornosti in se sproti uči, kaj še bi lahko v podjetju počeli. V procesu analize že nastaja zapis o strategiji podjetja na področju družbene odgovornosti in trajnostnega razvoja, ki ga kasneje podjetje lahko preoblikuje v jasno definirano strategijo na tem področju. Zato so za nas nagrajenci že vsi, ki se prijave na razpis za nagrado Horus lotijo.

Rezultat takšnega dela podjetij, zavodov, torej vseh organizacij, tudi javnih, je prijava na razpis za nagrado Horus, dejansko pa so si nagrado ustvarili že sami. Z analiziranjem podjetja, povezovanjem in hkrati učenjem o družbeni odgovornosti ter trajnostnem razvoju so se veliko naučili, pridobili nove ideje, vpoglede v delovanje samega podjetja in možnosti za nadaljnji razvoj ter izboljšave.

Zato je nagrada Horus več kot samo nagrada, je priznanje za opravljeno delo. Je tudi nagrada, ki podjetje uči, hkrati pa mu omogoča, da se z vloženim trudom samo sebe nagradi, po drugi strani pa pridobi tudi javno priznanje in dejansko nagrado, umetniško delo akademskega kiparja Marka Pogačnika in njegove žene Marike.

Za strateško nagrado HORUS 2018 so se letos lahko potegovali: profitna in neprofitna podjetja (mikro/majhna, srednje velika, velika) ter druge organizacije. Letos smo razpisali **dve vrsti nagrad za pravne osebe** in sicer **Nagrado za strateško celovitost pravne osebe** (za strateški pristop podjetij, organizacij k družbeni odgovornosti), **Nagrado za projekt** (za sodelovanje gospodarstva, šolstva in mladih). Objavljeni so bili še trije razpisi za posebna priznanja, kjer prijavnine ni: **Posebno priznanje posamezniku oz. organizaciji, ki deluje v kontekstu družbene odgovornosti**, **Posebno priznanje novinarju/ki** ter v sodelovanju z Uradom Vlade RS za Slovence v zamejstvu in po svetu **Posebno priznanje Slovencem v zamejstvu in po svetu**.

30. novembra 2018 je komisija prvega ocenjevalnega kroga razglasila finaliste Slovenske nagrade za družbeno odgovornost HORUS 2018. Med finaliste nagrade HORUS 2018 so se uvrstili vsi kandidati, ki so dosegli vsaj 51 % vseh možnih točk v prvem krogu ocenjevanja. Nagrajenci in prejemniki posebnih priznanj v okviru nagrade Horus 2018 so bili znani 13. decembra 2018, na podelitvi v Mariboru.

## Kandidati, finalisti in nagrajenci za nagrado Horus 2018

Medtem ko so lahko za prejem nagrade kandidirala podjetja in organizacije v Sloveniji sami sebe z izpolnitvijo vprašalnika, ki zajema vse vsebine in načela ISO 26000 o družbeni odgovornosti in še druga orodja na področju DO(P) in TR, so lahko za posebno priznanje splošno in podjetnike – Slovence v zamejstvu in po svetu, kandidirali drugi posamezniki ali pravne osebe, z nekoliko manj obsežnim obrazcem. Novinarji pa so lahko kandidirali sami ali so jih predlagali drugi.

Kandidate za nagrado Horus 2018 je ocenjevalo 12 strokovnjakov. Ocenjevalci in kandidati ter zmagovalci so predstavljeni v Poročilu ocenjevalne komisije nagrade Horus 2018.

V kategoriji **Horus 2018 za strateško celovitost pravne osebe** je med **majhnimi neprofitnimi podjetji** nagrado prejelo podjetje **Zaposlitveni center Avantus d.o.o.**. V kategoriji **majhna profitna podjetja** je nagrado prejelo **Javno podjetje Komunala Brežice d.o.o.**. **Nagrado za projekt** je v kategoriji **majhna neprofitna organizacija** prejelo podjetje **Zaposlitveni center Avantus d.o.o.**

V kategoriji **velika neprofitna organizacija** je za **projekt** nagrado prejela **Planinska zveza Slovenije (Odbor "Planinstvo za invalide/OPP")**, v kategoriji **majhna profitna organizacija** pa **SAP d.o.o.**

**Splošna posebna priznanja** sta prejela **Marjan Videnšek** iz društva Preporod ter **mag. Danilo Burnač** iz javnega podjetja Mariborski vodovod d.d.. V kategoriji **posebna priznanja – novinar** je nagrado Horus 2018 prejela **Edita Cetinski Malnar, Oddaja Prava ideja, RTV Slovenija**.

## Kdo so nagrajenci Horus iz preteklih let?

**Zmagovalci razpisa** za Slovensko nagrado za družbeno odgovornost **Horus 2017** v posameznih kategorijah, po izboru ocenjevalne komisije (2. krog ocenjevanja) je bilo več. V kategoriji Nagrada Horus za strateško celovitost pravne osebe so nagrade prejeli **Bolnišnica Sežana, IDentiks kartični sistemi d.o.o., Javno podjetje Komunala Brežice d.o.o in Mariborski vodovod, javno podjetje d.d.** Priznanje PRESS je prejelo **Javno podjetje Komunala Brežice d.o.o.**, Priznanje za projekt pa **Občina Hoče-Slivnica in NLB d.d.** Splošno posebno priznanje je prejel **Jurček Nowakk**, nagrado za Podjetnico s slovenskimi koreninami, ki deluje v zamejstvu oz. po svetu pa **Danica Bojković (Danex - Umag d.o.o.), Hrvaška.**

**V letu 2016** so bile podeljene naslednje nagrade: Nagrada Horus 2016 za strateško celovitost pravne osebe: kategorija zavodi in druge organizacije: **AJPES - Agencija Republike Slovenije za javnopravne evidence in storitve**, kategorija mikro podjetja: **IDentiks kartični sistemi d.o.o.**, kategorija majhna podjetja: **Saubermacher - Komunala Murska Sobota d.o.o.**, kategorija srednje velika podjetja: **SNAGA, družba za ravnanje z odpadki in druge komunalne storitve, d.o.o.** Priznanje PRESS: **Javno podjetje Komunala Brežice d.o.o.** Priznanje za PROJEKT: kategorija mikro podjetja: **Contall d.o.o**, kategorija velika podjetja: **Lidl Slovenija d.o.o. k.d.** Za posebno priznanje se je na predlog javnosti in soorganizatorjev projekta potegovalo več kandidatov v več podkategorijah. Posebna priznanja v kategoriji splošno prejmejo: **Jurček Nowakk, dr. Danica Purg, dr. Tanja Bagar.** Podjetnik s slovenskimi koreninami, ki deluje v zamejstvu oz. po svetu: **John Doma, Kanada.**

Ocenjevalna komisija se je odločila, da na predlog Marka Pogačnika, avtorja kipcev za nagrade Horus, in Anite Hrast, za posebne zasluge pri nastanku in razvoju te nagrade ter dolgoletnem družbeno odgovornem delu tokrat prvič podeli Platinsto nagrado Horus 2016 in sicer zasl. prof. ddr. Matjažu Muleju. Člani ocenjevalne komisije so se za to odločili brez vednosti zasl. prof. ddr. Matjaža Muleja o prejetju te nagrade, ki je bil v tem primeru izločen iz procesa odločitve za nagrado, ki jo prejme.

V kategoriji podjetja so nagrado **HORUS 2015** prejeli: mikro podjetja: **Identiks kartični sistemi d.o.o.**, majhna podjetja: tudi letos **Saubermacher – Komunala Murska Sobota d.o.o.**, srednje velika podjetja: **Novo Nordisk d.o.o.**, velika podjetja: **Snaga Javno podjetje d.o.o.** Nagrado HORUS 2015 v kategoriji zavodi je prejela **Bolnišnica Sežana.** V okviru nagrade HORUS so bila na prireditvi podeljena tudi posebna priznanja. Posebno priznanje novinarju je bilo podeljeno **Mirjam Muženič.** Splošno posebno priznanje pa so prejeli izr. prof. dr. **Urša Golob Podnar, dr. Timi Ećimović, Jurček Nowakk in Anita Ogulin.**

V kategoriji podjetja so nagrado **HORUS 2014** prejeli: mikro-majhna podjetja: **Saubermacher – Komunala Murska Sobota d.o.o.**, srednje velika podjetja: **DOSOR, dom starejših občanov d.o.o.**, velika podjetja: **Lidl d.o.o. kd.** ter socialna podjetja: **Razvojna zadruga Etri, ekologija, ergonomija in ekonomija, z.o.o., so.p.** Nagrado HORUS 2014 v kategoriji zavodi je prejela **Bolnišnica Sežana.** V okviru nagrade HORUS so bila na prireditvi podeljena tudi posebna priznanja. Posebno priznanje in nagrado za Podjetnika s slovenskimi koreninami, ki deluje v zamejstvu oz. po svetu je prejel **Gábor Ropos – Madžarska.** Posebno priznanje novinarju je bilo podeljeno **Jani Vidic, Nataši Zanuttini in Jerneji Jevšvar (Ekipa Vala 202) ter Editi Cetinski Malnar (RTV Slovenija).** Splošno posebno priznanje pa je prejela **dr. Darja Piciga.**

**Leta 2013** so nagrade prejeli: mikro-majhna podjetja: **Saubermacher – Komunala Murska Sobota d.o.o.**, srednje velika podjetja: **Mariborski vodovod, javno podjetje d.d.** in velika podjetja: **UniCredit Banka Slovenija d.d.** Nagrado HORUS 2013 v kategoriji zavodi je prejel **EIC Univerzum Minerva Maribor.** Posebno priznanje in nagrado za Podjetnico s slovenskimi koreninami, ki deluje v zamejstvu oz. po svetu je prejela **mag. Marina Einspieler – Siegert (Slovenska gospodarska zveza, Avstrija).** Posebno priznanje novinarju je bilo podeljeno **Editi Cetinski Malnar.** Splošno posebno priznanje sta prejela **Pedro Opeka in mag. Franc Hočvar.**

**Leta 2012** so nagrado HORUS prejeli: mikro-majhna podjetja: **Zobozdravstveni center Alfa Dental** d.o.o., srednje velika podjetja: **Mariborski vodovod**, javno podjetje d.d. in velika podjetja: **UniCredit Banka Slovenija** d.d. Posebno priznanje in nagrado za Podjetnico s slovenskimi koreninami, ki deluje v zamejstvu oz. po svetu je prejela **Barbara Antolič** (Dom Sveta Ana, Hrvaška), posthumno priznanje je prejel **Jože Kastelic** (J. Kastelic Limited, Toronto, Kanada). Splošno posebno priznanje so prejeli še društvo **Novi Paradoks**, Slovensko društvo za kakovost življenja, **Zveza Potrošnikov Slovenije** in **Anton Komat**.

V kategoriji podjetja so nagrado **HORUS 2011** prejeli: mikro-majhna podjetja: Lotrič laboratorij za meroslovje, d.o.o., srednje velika podjetja: **Mariborski vodovod**, javno podjetje d.d. in velika podjetja: **BTC** d.d.. V kategoriji zavodi je nagrado HORUS 2011 prejel **Zavod Naprej** – zavod za varstvo, rehabilitacijo in kvaliteto življenja po poškodbi glave. Prejemnikov posebnega priznanja – Podjetnik s slovenskimi koreninami, ki deluje v zamejstvu oz. po svetu je bilo več, **Marko Dolžan** (Polfa Lodz SA, Poljska) pa je prejel nagrado Horus 2011 za to kategorijo. Posebno priznanje sta prejeli novinarki **Jana Petkovšek Štakul** in **Barbara Pavlin**, splošno posebno priznanje pa **Društvo Ekologi brez meja** in **Tomo Križnar**.

V **letu 2010** sta med šestimi finalisti nagrado HORUS prejela **UniCredit Banka Slovenija**, d.d. in **Abbott Laboratories**, d.o.o., posebno priznanje pa **Vida Ogorelec Wagner** (Umanotera) in **Jernej Zavrl** ([www.nfrcsr.org](http://www.nfrcsr.org)).

V **letu 2009** so nagrado med 11 finalisti prejeli: **Trimo Trebnje** d.d., **Atech elektronika** d.o.o. in **Informa Echo** d.o.o., posebno priznanje pa red. prof. dr. **Jožica Knez Riedl**.

Pri nastanku in razvoju Slovenske nagrade za družbeno odgovornost Horus je v desetih letih sodelovalo **40 strokovno-interesnih organizacij in medijev, sofinancerjev**, ocenjevalo je **80 strokovnjakov različnih strok**, sodelovalo je več kot **170 različnih kandidatov – od podjetij, zavodov, organizacij, do posameznikov**.

Imeli smo **štiri častne pokrovitelje** – dva predsednika Republike Slovenije (**dr. Danilo Türk** in **Borut Pahor**) in dva predsednika Vlade Republike Slovenije (**dr. Mira Cerarja** in **Marjana Šarca**).

Vsi skupaj smo stkali mozaik znanja, vrednot in sodelovanja, ki krepi razvoj družbene odgovornosti v Sloveniji. Zato vsem, ki ste pri tem pomagali, **prisrčna hvala**.

## Zakaj nagrada Horus, zakaj sodelovati na razpisu v prihodnjih letih?

Če ne pokažemo, kaj počnemo, se drugi ne morejo zgledovati po nas in s tem nazadujemo tudi mi. Le izmenjava znanja, izkušenj, povezovanje in učenje drug od drugega bo krepilo naš razvoj. Ne le samozavesti posameznika, ampak razvoj celotne družbe. Ker posamezniki sestavljamo družbo, v kateri živimo, je točno takšna, kot jo ustvarimo. Zato je pomembno, da se tega zavedamo vsak dan in da odgovorno delujemo najprej kot posamezniki ter da k temu spodbujamo tudi druge.

Bistvo družbene odgovornosti je po ISO 26000 iz novembra 2010 točno to, za kar se IRDO zavzema vseh štirinajst let svojega delovanja: upoštevanje soodvisnosti namesto neodvisnosti, zato doseganje precej celovitosti namesto enostranskosti, saj slabih posledic enostranskosti niti trg niti država sama ne zmoreta razrešiti.

Torej vedno bolj razmišljajmo in delujmo celostno, spodbujajmo osebno in družbeno odgovornost in lepše nam bo!

S spoštovanjem in prijaznimi pozdravi,

urednika zbornika finalistov nagrade Horus 2018:

mag. Anita Hrast,  
direktorica Inštituta za razvoj družbene odgovornosti - IRDO  
l.r.

in

zasl. prof. ddr. Matjaž Mulej,  
predsednik strokovno-organizacijskega odbora nagrade Horus  
in predsednik Strokovnega ter Raziskovalnega sveta Inštituta IRDO  
l.r.